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Загальні висновки 

 

Основним напрямком підвищення ефективності транспортно-

експедиційного обслуговування масових вантажів на під’їзних коліях та місцях 

незагального користування є поєднання організаційних питань з питаннями 

раціонального технічного оснащення і визначенням кількості технічних засобів, 

що забезпечує зменшення часу знаходження вагонів на під’їзних коліях. Як 

наслідок можливо отримати скорочення обігу вантажного вагона та підвищення 

конкурентоспроможності та прибутковості під’їзних колій у цілому. У роботі 

розглянуто підвищення ефективності вантажної роботи із масовими вантажами 

на під’їзних коліях за рахунок формування системи транспортно - 

експедиційного обслуговування у межах єдиної технології в умовах 

підприємства  АТ «ХППЗТ» та станції примикання Б. 

Для вітчизняного залізничного транспорту незагального користування 

особливо актуальним є питання нормування обігу вагонів на під’їзних коліях, 

оскільки основна частина простою вагонів припадає саме на знаходження на 

під’їзних коліях. Нажаль, аналіз вітчизняного та закордонного досвіду роботи 

показав відсутність ефективного способу нормування обігу на базі сучасних 

ринкових критеріїв. Сучасні показники, що характеризують 

конкурентоспроможність і якість технологічного варіанта взаємодії станції і 

під’їзної колії, повинні бути не тільки традиційними для залізничного 

транспорту, але і враховувати своєчасність подачі вагонів вантажовласнику та 

рівень механізації робіт. Це призводить до необхідності розглядати 

функціонування під’їзних колій, як систему доставки масових вантажів, що 

повинна базуватись на логістичних принципах та використовувати 

ресурсозберігаючі і транспортно-експедиційні технології.  

Основна кількість вантажних операцій (до 90%) здійснюється на місцях 

незагального користування під’їзних колій, що забезпечує безперервність 

доставки вантажів безпосередньо до вантажовласників. Це відбувається під час 
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введення воєнного стану в країні, в умовах 70-80% зносу локомотивного та 

вагонного парків, вантажно-розвантажувальних механізмів, колійного 

господарства. 

Аналіз динаміки показує, що для під’їзної колії АТ «ХППЗТ» характерно 

перевага вивантаженням над навантаження. Аналіз структури вантажообігу 

під’їзної колії АТ «ХППЗТ» показує, що основним видом вантажів є масові, 

зокрема будівельні вантажі. Вивантаження має досить високу внутрішньорічну 

нерівномірність з мінімумом у січні, з максимумом у червні- серпні. 

Навантаження має більш стабільний характер, тому внутрішньорічна 

нерівномірність є слабкою, але також із максимумом у літній період. 

Встановлено, що простій місцевого вагону на під’їзної колії АТ «ХППЗТ» 

має певну внутрішньорічну нерівномірність та стійку тенденцію до зменшення. 

Математичне очікування простою місцевого вагону склало 77,38 год. Для 

виявлення основних тенденцій у змінах простою місцевого вагону 

запропоновано використати регресійні методи.  

Прогноз навантаження та вивантаження свідчить про суттєві коливання їх 

розмірів протягом року, які обумовлено наявністю сезонних факторів впливу. 

Визначення технології обробки вантажів та рівня технічного оснащення повинно 

базуватися на врахуванні певної нерівномірності обсягів навантаження та 

вивантаження впродовж року, а також значної порічної нерівномірності. 

Присутні суттєві тенденцій до зменшення обсягів навантаження та вивантаження 

у наступному році (у 4 рази), .що пов’язано із веденням воєнного стану та 

об’єктивної потребою у масових вантажах. Згідно функції розподілу відстаней 

перевезення та її параметрів за розрахункову відстань перевезення на під’їзної 

колії АТ «ХППЗТ» доцільно прийняти lроз = 4,27 км. 

Запропоновано методологію рішення задачі формування гнучкої системи 

ТЕО в умовах замкнутої транспортної системи за критерієм максимізації 

загальносистемного ефекту від транспортного обслуговування 

вантажовласників. Слід зауважити, що в даний час єдиним перевізником 
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залізничним транспортом поки є самі залізниці, тому перевізна робота 

виконується її власної інфраструктурою, а магістральні залізниці і є важливими 

складовими ТЕО. Запропонована узгоджена доставка масових вантажів шляхом 

автоматизованого підтвердження всіма учасниками можливості організації 

перевезення. Ця логістична технологія дозволяє орієнтуватись на плани та 

вимоги вантажовідправника, під’їзної колії та у вантажоотримувача за рахунок 

впровадження інформаційно-керуючої системи, структуру якої адаптовано для 

умов АТ «ХППЗТ». 

Запропоновано використати методи, що дозволяють розробити комплекс 

заходів щодо оптимізації режиму роботи вантажних фронтів на під’їзної колії, 

оптимально перерозподілити ВРМ між ними та оцінити можливість отримання 

додаткового скорочення експлуатаційних витрат. Запропоновано методику 

моделювання і оптимізації роботи вантажно-розвантажувального терміналу за 

удосконаленим критерієм. Результаті моделювання показали достатність ВРМ 

для навантаження та для вивантаження масових вантажів по основних 

терміналах АТ «ХППЗТ». Це дозволяє при необхідності перерозподілити 

надлишок ВРМ на інші вантажні фронти. Ефективність запропонованої 

технології оцінено у 1992 тис. грн./рік. за рахунок скорочення існуючого 

середнього часу простою вагонів на 21%, який після застосування технології 

складе 61,0 год. Розглянуті методи аналізу потреби у рухомому складі на 

під’їзній колії показали можливість їх застосування для залізничного транспорту 

незагального користування з урахуванням вимог як власника рухомого складу, 

так і клієнтури.  

Встановлено, що важливим для під’їзної колії є визначення раціональної 

кількості тягового рухомого складу. Аналіз потреби у тяговому рухомому складі 

на під’їзній колії АТ «ХППЗТ» показав певний надлишок локомотивів. Зокрема, 

аналіз умов під’їзної колії показав, що при реальної наявності 2 локомотивів, для 

виконання обсягів робіт потрібно лише один з урахуванням резерву.  
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Оцінка корисності лізингової схеми з терміном 4 роки показала, що для 

локомотиву типу ЧМЕ-3 2001 р випуску встановлено: економія фінансів у 

підприємства - лізингоотримувача складе 1591046,55 грн. за термін дії договору. 

АТ «ХППЗТ»  – лізингодавець отримує 2 150 455,41 грн. платежів та економію 

від прискорення амортизаційних витрат 279 202,56 грн. за той же термін 
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